
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 10 dias do mês de Março de 2010, às 09:30, no POSTO DE COLETA DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010, do município, AMARANTE DO MARANHÃO,
Estado MA, foi realizada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) WELLINGTON GEORGES COSTA DA
SILVA representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

ANDRE RODRIGUES DOS SANTOS - SECRETARIA MUNICIPAL DE ASSISTENCIA SOCIAL
AUGUSTO CARLOS DE SOUSA - PREFEITURA MUNICIPAL DE AMARANTE DO MARANHÃO
CLEONICE SANTOS MACHADO - SECRETARIA DE EDUCAÇÃO
CONCEIÇÃO DE MARIA SOARES MACHADO - SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE
JEDIEL DA SILVA MACHADO - IGREJA CATÓLICA
JONATAS GONÇALVES DE LIMA - ASSEMBLEIA DE DEUS
MARIA DE FÁTIMA SILVA VILA NOVA - PROGRAMA DA SAÚDE DA FAMÍLIA
MARINALVA MELO DE SOUSA - SISPUAMA - SINDICATO DOS SERVIDORES PÚBLICOS DE AMARANTE DO MA
PAULO JOSÉ MADEIRA - SECRETARIA DE AGRICULTURA
PAULO MUNIS OLIVEIRA ROSA - EMPRESA DE CORREIOS E TELEGRÁFOS - CORREIOS

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município AMARANTE DO MARANHÃO e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
Foi apresentada aos novos membros a finalidade da CMGE, a equipe de trabalho (ACM e ACSs) e de que maneira os mesmos poderiam ajudar nos
trabalhos do Censo Demográfico de maneira logística e fiscalizadora     

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
 Apesar de não ter havido pendências nas reuniões anteriores, em nenhum dos tópicos já tratados até então, o senhor presidente da comissão explanou os
acontecimentos e assuntos tratados nas reuniões anteriores aos novos membros, bem como mostrou os impactos das mesmas nos trabalhos de divulgação
do processo seletivo dos mensalistas e do próprio Censo Demográfico na comunidade. Informou ainda que já estava disponivel no "site" do IBGE as atas das
reuniões anteriores, para consulta.     

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Todos os membros receberam folderes que demonstravam o que é  a Base Territorial e o presidente esclareceu, principalmente aos novos membros, como é
executado o trabalho

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
Na reunião anterior (segunda reunião ordinária) não houve apontamento de localidades com problemas de limites e que passaram a fazer parte do município.
Desde a primeira reunião, não houve objeção por parte dos membros quanto ao mapa de limites municipais apresentado, nem com localidades com esse tipo
de problema

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
O senhor presidente distribuiu aos membros presentes cartazes de divulgação e SPOT's para inserção gratuita nas rádios locais, ressaltando a importância
dessa divulgação

POSTOS DE COLETA



2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
O posto de coleta do município já havia sido cedido pela prefeitura, bem como a reunião em questão (terceira reunião)estava sendo realizada no mesmo.
Sendo assim, o informe do endereço do posto já havia sido feito em ocasião do convites dos membros a reunião.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
O posto de coleta esta com seu mobiliário praticamente ausente. É necessário assim a disponibilização de mesas, cadeiras, armários, bebedouros ou
geladeiras, ventiladores ou condicionadores de ar, para atendimento de 39 pessoas (ACM, ACS's e RECENSEADORES), e a prefeitura municipal se
prontificou em disponibilizar tais mobílias.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
O presidente apresentou a Pré-Coleta como forma de garantia de cobertura censitária do município, apresentando seus objetivos e período de realização.
Destacou ainda a necessidade do apoio dos sindicos e presidentes de associação de moradores.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
A representante da Secretária de Educação ficou feliz com a iniciativa do IBGE/MEC em promover a divulgação do Censo Demográfico nas escolas,
potencial disseminador. Acrescentou ainda que todos os esforços serão despendidos para utilização das cartilhas com orientações pedagógicas, em sala de
aula, para que os pais dos alunos possam se conscientizar e bem prestar informações ao IBGE

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Serviço Autônomo de Água e Esgoto (SAAE), 
Agência Estadual de Defesa Agropecuária (AGED), 
Fundação Nacional da Saúde(FUNASA), 
Sindicato dos Trabalhadores Rurais(STTR)

Participantes do IBGE: 
Maria Luzenir Uchoa Diniz- Coordenadora de Área de Imperatriz 

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


